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Objetivo:\ Fazer com que o aluno seja capaz de reconhecer os diferentes significados de uma palavra, conforme
o contexto de aplicagdo; também fazer com que ele perceba a diferenca entre os homonimos; que identifique e
corrija a ambiguidade presente em frases e textos; que saiba aplicar e reconhecer o sentido conotativo e
denotativo das palavras em difentes contextos, como também dos sinénimos, anténimos, hiper6nimos e
hipdnimos.

1. [CONTEUDO

-Conceito e sentido de homoénimos.
-Ambiguidade.

-Polissemia.

-Sentido conotativo e sentido denotativo.
- Sinbnimos, antonimos, hiperénimos e hipdnimos.

2. ROTEIRO DE ESTUDO
-Gramética (Unidade 2 — capitluo 6) e caderno.

3. FORMA DE AVALIAGAO: |

- Durante o periodo de recuperagdo o aluno realizara uma lista com exercicios de revisdo que tera o valor
maximo de 2,0. A lista devera ser realizada e entregue no dia da prova de REC para o aplicador;

- Os alunos participaréo de plantdes de duvidas agendados pela coordenacgdo, se necessario.
- Realizagdo de Prova escrita com o valor de 8,0 agendada pela coordenagéo.

4. Lista de exercicios:
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1) Entende-se por polissemia:

a) conjunto de significados, cada um unitario, relacionados com uma mesma forma, ou seja, a polissemia consiste em uma
palavra que apresenta varios significados.

b) E a tendéncia que o falante — culto ou inculto — revela em aproximar uma palavra a um determinado significado, com o qual
verdadeiramente n&o se relaciona.

¢) Erro no emprego de uma palavra em um contexto inapropriado de interagéo verbal.

d) Erro de sintaxe que torna a palavra incompreensivel ou imprecisa, ou a inadequagao de se levar para uma variedade de lingua
a norma de outra variedade.

e) Colocagao de uma expressao fora do lugar que logicamente Ihe compete.

2)Leia a tirinha para responder a questao.
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Tirinha “Hagar, o Horrivel”, de Chris Browne. A polissemia também pode estar presente nas histdrias em quadrinhos e tirinhas
0 efeito humoristico da tirinha foi produzido:

a) Pela pergunta que Hagar fez a Dirk.

c) Pela resposta de Dirk a Hagar.

c) Pelo efeito sonoro provocado pela onomatopeia “POW”.

d) Pelo jogo de sentidos provocados pelo uso da palavra “sujo”, fazendo com que a palavra assumisse um efeito polissémico.
e) pela displicéncia de Hagar ao fazer o questionamento ac amigo.

3) Assinale a alternativa na qual o anténimo esta indicado corretamente.
a) () Unico, especial — genérico.

b) () desestimular, desanimar — ampliar.

c) () diminuir, reduzir — incentivar.

d) () calmo, tranquilo — merecimento.

e) () incapacidade, incompeténcia - irritado.

4)Os hiperdnimos de gato, rosa e amor sdo, respectivamente:
a) esporte — érgao - sentimento.

b) insetos — mamiferos - veiculos.

c) felino — flor - sentimento.

d) felino — sentimento - esporte.

e) felino — sentimento - drgao.



5) Assinale a alternativa em que ndo foram utilizadas palavras no sentido figurado:

a) O vento acariciava meus cabelos.

b) Minha vida é um livro aberto.

¢) Estou com uma fome de ledo.

d) A propaganda é a alma do negécio.

e) Antes do meio-dia, a coluna estava pronta.

6) A frase em que o termo sublinhado esta empregado no sentido denotativo é:
a) “Além dos ganhos econdmicos, a nova realidade rendeu frutos politicos.”
b) “...com percentuais capazes de causar inveja ao presidente.”

c) “Os genéricos estao abrindo as portas do mercado...”

d) “...a indUstria disparou gordos investimentos.”

e) “Colheu uma revelagéo surpreendente:...”

7) Marque a alternativa que se completa com o primeiro elemento do parénteses:

a) A policia federal combate o de cocaina (trafego-trafico);

b) No Brasil é vedada a racial; embora haja quem a pratique (discriminacdo-descriminacgéo);
c) Vocé precisa melhorar seu de humor (censo-senso);

d) O presidente antecipou a queda do muro de Berlim (rugco-russo);

e) O baldo, tremeluzindo para o céu estrelado (acendeu-ascendeu).

8)Leia o cartaz para responder a questao.
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Pode-se afirmar que ha uma ambiguidade no cartaz acima? Qual é a palavra que causa isso0?

Explique o efeito de humor causado pela ambiguidade.

Bom estudo! Prof? Gi Tarla



